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Az alispán választás.
Debreczen, junius 14. j 

Kovács Gyula kibontott lobogóját 
Hajduvármegyének azok a bizottsági 
tagjai, a kik a múlt csodálatosan tisz­
tátalan rendszerében fürődtek, meg­
tépni igyekeztek. Néhány ó szabadelvű 
nehány olyan kétes ekzisztenczia, a ki 
minden időkben a szabadelvű kormány 
panamáját éltette, s mert talán része­
sedése volt a panamából — most, a 
mikor tiszta erkölcsöknek kell diadal­
maskodni — a múlt utálatos emlékét 
akarja vissza idézni azzal, hogy olyan 
alispánt akar a megye élére állítani, a 
ki a múlt rendszernek képviselője.

Kovács Gyulának, ennek az önzet­
len,talpig és vérig függetlenségi embernek 
nagyobb elégtétele nincs, mint az, hogy 
a U. Szabó féle reaktionär!us elemek 
korteskednek ellene.

Milyen nagyszerű, milyen felemelő 
ellentét a sötétben kóborgó alakok tá­
madásával szemben az az impozáns, 
az a tüntetőén előkelő megnyilatkozás 
a melyet Kovács Gyulával szemben 
Hajduvármegye minden öntudatos és 
függetlenségi törvényhatósági bizottsági 
tagja nap-nap után nyilvánít.

Felelős szerkesztő
sípos béla.
Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN ée KRONOVITZ.

Bierfeesitőaég én kladöblvatal«
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Sötét idők múltak el fejünk felöl ! nyes, tiszta és ragyogó. Kovács Gyulá-
................. ban látuk mi összpontosulva ezt :

sok férfias és hazafias erényt. És a mi­
kor ellenfelei egymásután teszik le a 
zászlót Kovács Gyula elé, ez az ö leg­
fényesebb diadala, és biztosítéka an­
nak, hogy Kovács Gyulát rövid időn 
belől mint Hajduvármegye alispánját 
ünnepelhetjük. Ez a diadalnap gyönyö­
rűsége lesz minden 48-as hajdumegyei 
bizottsági tagnak.

S. B.

A kormány az állami tisztviselőknek.

Lelkűnkből és testünkből örvendünk 
annak, hogy ez az ország ismét visz- 
sza térhetett a haladás, a tisztes fejlő­
dés útjára. A múlt példája azonban 
óvatosságra tanított. És az óvatosságot 
a Bécsben lejátszódott utálatos jelene­
tek beigazolták. Mit tudjuk mi, mit hoz 
reánk a jövendő, mit tudjuk mi, hogy 
egy fél esztendő múlva nem intéznek 
e Bécsböl ugyanolyan támadásokat, 
mint a milyeneket nem tudtunk visz- 
sza verni tisztviselőink vezetőinek op­
portunizmusa miatt?

Kovács Gyulának intakt, becsüle­
tes, sok tüzpróbát ki állott egyénisége 
biztosit bennünket arról, hogy ha még 
egy királyi biztos merné betenni lábát 
Hajduvármegye székházába, Kovács al­
ispán kivéri őket, és nem fél attól,

Az Üveges.
Irta: Baudelaire.

Vannak emberek, kiknek természete 
csakis szemlélő és elmélkedő s a tetterő 
minden kifejtésére alkalmatlan, de kik né­
ha mégis, mint egy ismeretlen rugó által 
indíttatva, egyszerre oly gyorsasággal cse- 
lekesznek, minőre önmagukat is képtele- 
nennek hitték volna.

Még az is, ki félve, hogy otthonában 
valami kellemetlenség várja, gyáván és 
órahosszat föl s alá jár a kapu előtt, s 
nem mer haza menni, vagy az, ki napo­
kig fölbontatlanul hordja zsebében a leve­
let, vagy ki egy félév múlva határozza el 
magát oly dolog lebonyolítására, melyet 
egy év előtt kellett volna megtennie néha, 
egy ellenállhatalan titkos kényszer által 
ösztönözve, gyorsan a tett mezejére lép. 
A moralista, valamint az orvos, kik bár 
mindent tudni vélnek, sem képesek meg­
magyarázni e hirtelen változás okát.

Hogyan lehetséges az, hogy a lusta­
ságban kéjjel elmerülő természetek, kik a 
legcsekélyebb fáradságtól vagy tevékeny­
ségtől is irtóznak, egyszerre oly hősies erő-

Sirofín
Eroefl n «Tágat és a teststiyt, nefsriln- 
ttU a UMcM, váladékot, éjjeli Inadéit

Péntek, I9üe. janius lb

A fizetésemelés a költségvetésben.
— Express tudósítás. —

Budapest junius 14.

hogy felfüggesztik,' kenyerét veszti. Mert évi költségvetésbe fel vette a tisztvi- 
ö minden időkben hü munkása volt t selök fizetés emelésére vonatkozó ter- 
a negyvennyolcas eszméknek — azok- vezetet. A pénzügyminiszter ugyanis 
nak diadalra jutása részben az ö dia-, még ez esztendőben kívánja beváltani, 
dala is volt. jaz előző kormányok által olyan sok-

1 Nem lehet az iránt kétség, hogy szór tett Ígéretet és ezért a fizetés- 
a jövendő vármegyének erősségét, ki- emelésre nézve a képviselöháznak
tartását, szívósságát, a nemzeti küzdel­
mek vezetését csak olyan vezér által 
láthatjuk biztosítva, a kinek múltja fé-

megtette az előterjesztést.
Egyelőre betöltik az üresen hagyott 

első fokozatokat is és megkapják a

vei látnak neki a legbolondabb, vagy leg­
veszélyesebb dolgok végrehajtásához.

Egyik barátom, ki a világ legszeli 
debb merengője volt, egy szép napon fel­
gyújtotta az erdőt azért, hogy meggyőződ­
jék vájjon oly gyorsan terjed-e a tűz, mint 
azt' állítják. Tízszer egymásután a kísérlet 
nem sikerült, de tizenegyedszer nagyon
is jól . , .

Egy másik talán a szivarját fogja a
a lőporos hordó mellett meggyujtani, hogy 

I kihívja igya sorsot, lássa, tudja, mi tör-1 
I ténik, hogy bátorságra kényszerítse önma- 
1 gát hogy mint a nagyjátékos, megismerje 
1 az aggodalom édességét, cél nélkül, sze-
1 szólyből, semmiért 1

Az e fajta elhatározásokat az unalom,
I a semmittevés hozza létre és akiben ez oly 
! erővel nyilvánul meg, mint ahogy már 
emlitóm, többnyire tétlenségben és ábrán- 
dóknak élő1 egyének szoktak lenni.

I Akad olyan is, ki szemérmesen suti 
I le tekintetét még a férfiak előtt is, úgy 
hogy össze kell szedni minden akaratere- 

1 jét, midőn kávéházba, vagy a színházi pénz­
tárhoz lép, hol a jegyárusítót Minos vagy 
Rhadamantus méltóságával látja felruházva.

de képes egy mellette elhaladó öreg em­
ber nyakába is ugrani és azt a bámuló 
tömeg, előtt össze-vissza csókolni.

És miért ? Talán mert ... ez arcz 
ellenálhatatlanul rokonszenves volt előtte 
Meglehet. De jogosabb az a föltevés, 
hogy maga sem tudta, miért.

1 Magam is tapasztaltam, hogy néha — 
mintegy ördögi erő által hajtva — oly cse­
lekedeteket hajtunk végre, melyek akara­
tunktól jófarmán függetlenek.

Egy reggel rosszkedvűén ébredtem 
' föl. Levert és a semmittevéstől fáradt vol­
tam, de valami kényszert éreztem, hogy 
oly dolgot műveljek, mi nagy port verne 
föl. Kinyitottam az ablakot, bár nem tet­
tem volna 1

Az első ember, kit az utczán meg­
pillantottam, egy üveges volt, kinek éles, 
rikácsoló hangja a nehéz, ködös, piszkos, 
párisi levegőn keresztül hatolt hozzám. 
Valóban nem tudnám megmondani, miért 
éreztem e szegény ember iránt egyszerre 
oly ellenszenves gyűlöletet.

— Hó, hó! — kiáltottam és fölhív­
tam. Nem minden őröm nélkül gondoltam 
arra, hogy az üveges — szobám a har-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár' 
köhögés, skrofhlozis, Influenza
ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor 
„Boche" eredeM csomagolást.

F. Ileffmana-La Reche A Ce. Basel (Svájc).

Roche“
K«pható orvosi rendeletre s gyócysiertirsk- 

bau. — Ars üvegenkint 4.— korona.

v. : > i
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200 illetve 400 korona korpótlékot 
mindazok a IX-XL fizetési osztályba 
tartozó tisztviselők, akik ugyanabba 
a fizetési osztályban tizenhat, nletv 
húsz év óta szolgálnak.

Ezzel a Széli Kálmán áltál szer- 
készlett javaslatot teljesen väpehaj ]4k.

Abban a kérdésben, hogy az utal- 
vtnyozandó magasabb összeget mi­
kortól kezdve utalványozzak, eddig 

nincs döntés.

Álrtteceni mentő egyesület megalakult.
Nagy értekezlet a városházán.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jun. 14.

Ma, Űrnapjának ünnepén megala­
kult a debreceni mentő egyesület Hol­
naptól kezdve meg is kezdi működését.
A csilingelő mentő kocsi nálunk i 
végig fog száguldozni az utcákon, ogy 
kellő pillanatban ott legyenek az em­
berbaráti intézmény szolgálatában ádó 
egylet tagjai az első segélynyújtásnál.

A mai megalakuló ülés iránt óriási 
volt az érdeklődés A város úri társa­
ságának színe java megjelent a város­
házán és lelkesedéssel csatlakozva azok­
hoz, a kik a mentő egylet eszméjét 
Debrecenben felvetették.

Az alakuló ülésről részletes tudó­
sításunk a következő:

A megalakuló gyűlés szokatlan la ^ 
togatottságnak örvendett. Jelen voltak • 
Kiss Albert, Jánosi Zoltán, Jászy Viki r, 
dr. Bacsó Dezső, dr. Révi Nándor Sz. 
Szabó József, dr. Sz. Szabó László, Deb 
reczen város tanácsának csaknem minden 
tagja, dr. Tüdős János, Löfkovits Arthur, 
dr. Balkányi Emil, dr. Baltcányi Ede, Serly

Ede, Szőllősy Ferenc Lestyán Adomán' 
Horváth János, Zelinger Ede, timvegei 
Miklós, Hidvóger János, Boldizsár Kálmán 
és Jeney Miklós, Csáky Gergely, a Kossuth- 
és Pol/ári asztaltársaság számos tagja, dr. 
Tervey Tamás és még számosán.

A huszonötös bizottság elnöke, Kör­
ner Adolf szép beszéddel nyitotta meg 
gyűlést, majd indítványozta, hogy Wes 
prémy Zoltán főispán kéressék fel az el­
nöki tisztségre.

Általános lelkesedéssel elfo^adtákaz 
indítványt. Weszprémy Zoltánt Békés y 
László üdvözölte és sikert kívánt műkö­
déséhez Ezután az elnök felkérte a 25 ös 
bizottság jegyzőjét, hogy a jelentését ter­
jessze elő

Az első alapitó.
Dr. Burger Péter ideiglenes titkár 

miután maga részéről is megköszöni anagyarányú érdeklődést melyben az ugy-
npk^méltányolását és sikerének biztos zá- 
losát véli felismerni. Előterjesztést tett, 
hogy ezen a napon, a kitűzött nemes esz­
méért való munkásságot a kegyelet adó 
jának leróvásával kezdjék meg. £ kegy - 
1 4 „ziAitu mHk le ama fértiu na.ni, aiu 
keresetlen szavakkal minden ékesszólás- 
nál hathatósabban, fejedelmi adománnyá 
keltette uj életre a mentéseszméjét Deb 
recenbln és vetette meg alapját ai mega­
lakulandó mentő egyesületnek. Ez a ici 
Hn néhai Ormós Bálint volt debreceni ügy­
véd a ki 1897-ben kelt végrendeletével 
Y. ’zJÍ A„MVr,anirí.kat haevományo-

A tisztikar.
Megválasztották elnököl Weszprémy

ügyvédet és Körner Adolf tanácsnokot, 
titkárul felkérték dr, Burger Pétert ki 
ezen tisztséget csak hosszas rábeszélés 
folytán fogadta el, és pedig azon időre- a 

iiaszrára lehet az egyesületnek Igaz­
on tósági tsgok lettek : Békéssy László, 
Sesztina Jenő, Serly Ede, Hochfel^r ,Ja; 
kab, Oláh Károly, Szunyogh 
Jánossy Zoltán, Lestyán Adorján, Po- 
dolszkv Béla, — öt évre. .Felügyelő bi­
zottság tagjául 8 évre megválasztottak: 
Kövy8 Lajos, Fisch Lajos és ^Lovász

Ján°SÁ mentő parancsnok, mentő főorvos 
ügyész és mentő orvosok az igazgatóság
által választatnak meg. ■ ,

Ezután Weszprémy Zoltán főispán 
megköszönte ai érdeklődést, a maga ré­
széről a legnagyobb pártolásról biztosi- 
totta az egyletet s a gyűlést berekesztette.

Üj postapalota Debreeenben.
Kossuth Ferenc válasza.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 14. 

Debrecen város egyre fejlődő keres­
kedelme és ipara, napról-napra növekedő 
forgalma egyre jobban közszükséggé teszi

Jód a ki 1897-ben kelt végrendeletével modern postaépület létesítőt.
11,097 korona értékpapírokat hagyományo-1 A felhangzó panaszok folytán a de- 
zott e nemesi célra. ,*a™sollaoklevél breceni kereskedelmi és iparkamara fel- 
ffu alÄtnyarnnak ide vonatkozó lelke- terjesztéssel sürgette a postai mizériák 
Stöszlvai jegyzőkönyvbe megörökítéssé- orv08iását és egy modern posta közvetítő 
nek neve pedig addig is míg maradan- , felépítését.
dóbb emléket alkothatnak az egylet törzs- Kossuth Ferencz kereskedelemügyi
könyvében mint első alapítónak neve oe- .» ^ - «-—i-
ÍegíTttoke,leten nag, lelkesedted
elfogadta, az indítványt. Ez után a 25-ös 
bizottság jelentésének felolvasása követ­
kezett.

A 25-ös bizottság jelentése.
E jelenléten Dr. Burger rövid váz- 

mndiW pmeleten lévén — milyen nehezen jatát atHa a mentő f egyesület érdekében hh majd följönni a szűk lépcsőkön, széles ó{a folytatott küzdelemben és végül
törékeny portékájával a hátán. bejelenti, hogy a 25-ös bizottság a mu

Végre fölért. Kíváncsian végignézve' éyJ május 18-án nyert megbízatáshoz kó- 
•x --.4 • „ x és kibocsájtotta a tag és alap

gyűjtő iveket, elkészítette az alapsz^bálj 
a.-, - n.lamát a mentő

V CglV *V*^* v. --------

ÖSSZCS_Ü Hogyan, nincsenek színes üvegei? gyűjtő "iveket, elkészítette az alapszaoaiy 
Róvsaszin piros, sárga, kék színűek, va-1 ®'tvJeZei6t és megvetette alapját a mentő-
rázshatású,^büvös üvegei? Maga szemle- intézményeknek a tűzoltóság kebelében iyezese es a *«»»'-»«“ “"77 TTi”'
leni Hogy merészeié szegényes városrészbe laló felállításával. tása rendkívüli sok és indokolatlan költ­
jönni, ha nincs olyan üvege, melyen ke- A gyűjtés eredménye igen szép. Mint-1 gé t róna az államkincstárra, addig maga
resztül az életet szépnek látha™kl ^ 4Q alapitó tag adománynyal amelyen! postaépület telke sem alkalmas
S erős kézzé löktem őt a grádicsra, me- k gyült össze, 120 pártoló tag a mubia 1 F
ivón botorkálva, morogva haladt lefelé-1 ^^k4,nt4Ö0kOr. tagdijat fizet, a virág- arra a célra- ^ . . nmr

Az erkélyre siettem, festem, hogy I fc0CSik0ra5Ó jövedelpiéböl 1697 korona fo- írja továbbá : tekintettel arra, gy
emberem mikor ér ki a kapun. Ekkor fug- , adományokból 350 korona, mely1 a tervek kidolgozása sok időt vesz igénybe
gőleges irányban dobtam le a kezeD^eu összegek nap-nap után szaporodnak. Ez|ég ftZ - épület gyors telepítése a jó meg 
levő virágcserepet, úgy. hogy az éppen aUgszßSen 19 ezer koronát haladja meg. j__ való keresz-
Uótíin lévő üvegek szorító kampójára esett.

. ‘ M és maca alá A mae-alakulás kimondása.

miniszter tegnap válaszolt a kamarának. 
Hosszabb leiratban fejti ki, hogy eddig 
még illetékes körök panaszt nem emeltek 
a helyi posta székházának fogyatékossága 
tárgyában s hogy az tényleg nem felel 
meg Debrecen mai forgalmi viszonyainak, 
arról csak most szerzett tudomást a ka­
mara felterjesztéséből. Azt úja, hogy neki 
'is elve egy minden tekintetben modern 
és a debreceni viszonyoknak megfelő pos­
taház építése, de nem a mostani posta­
épület helyén. — Mert mig egyrészt a 
postahivatal ideiglenes helyre való elhe­
lyezése és a mostani elavult épület lebon-

11 • M 1 * . _ L- JL ~ J nvi Ir Al t-

A megalakulás kimondása.aTctíSh ütés’"feldöntötte őt és maga alá 
temette egész kis, vándorló va8^°? ’ Miután a tagok száma az alapsza-
izzé-porrá tört. s oly ólesy c18e'’5 ka^ bálytervezetben kontemplált 100 tagszámot 
adott, mintha a villám kristály palotát dón haladjil) a m^tőegyesület meg-

“mutasd “b-fuSSféa az aiapazabi'r"
61et8t 1STSi'rl"t nem mentek ,Ae alapezabélytervezet némi módo- 
minden veszélyt»! és néha Igen drágán

izet targyaiasat.
Az alapszabály tervezet némi módo 

sitással elfogadtatott, a belügyminiszterhez 
jóváhagyás végett felterjesztetett.

A mzxrW/Vifrirncfi lattot. ftZlltíífizetünk meg érettük. «wUrt-A,De mi annak a kárhozatnak; Örökké­
valósága, ki egyetlen pillanat alatt ft? 
öröm végtelenségót élevezte . •
Kávi^
Tea
Oaoaoládé Piacz-utoza 75: ipárbftnkkal szemben.

tJö Vkit uj ----------„ -
gondolás és okos terv szerint való keresz­
tül vitele céljából sem kívánatos, de meg 
az állam pénztárának ilyen jelentős ösz- 
szeggel és előre láthatatlan kiadással való 

1 megterheltetése a mai nagyon zilált és 
kedvezőtlen pénzügyi viszonyok miatt ke­
resztül vihetetlen, intézkedett és utasította 
a nagyváradi postaigazgatóságot, hogy 
addig is, mig az uj postaház építkezését 
kellőleg elő lehet készíteni, a jelenlegi

# ui 1 a _ 1 _ l*x 41 lílfifif'
»1 —------ ------ hüUUlC^ ösv műm # —

juvHuagyás'végett felterjesztetett. épületet alakítsa át a kivánalmaknak meg-

t JgÄ «• - ’”•*”«tOTekel*"
- -llne^valtoztasff ejtétett meg. !gősen-mutassa be. __ ^—-
— ---- --- rr— !---- ?----- ----^ “ ' » „ _ • 1» ——*3gÓt éÍGVCzte ... ' ifnegvma^ittMí ____________ —----

Hermann József i kávékülönlegességi üzletében
*yR' TnbrhuTilckal anemheu. — Telefon 446.

Rum 
Likör 
Conserve* 
Oeukorkák
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Megbízta egyszersmind a kamarát, 
hogy egy uj postaezékháznak keressen 
megfelelő telket és e tekintetben szept. 1 én 
lépjen tárgyalásba a város polgármeste 
révei. A miniszter abban a reményben van, 
hogy egy ilyen nagy jelentőséggel biró 
modern középület építésénél maga a város 
sem fog szükkeblüleg eljárni, hanem másBűm iUg BÄU&Rüuiuicg Cijaiui, i ~~~
kulturvárosok mintájára vagy anyagilag!^ 
vagy a telek átengedésévé1 tx""1 "" 
posta-palota építkezéséhez.

Uj városrész Debreczenben.
A tisztviselő telep ügye.

— Bajit tudósitőnktől. —
Debreczen, jun. 14.

Megemlítettük lapunkban, hogy a 
tisztviselő telep létesítésének előkészítő

a szorn-külsőség között, és emelni fogja 
szód telkek értékét.

Kívánatos tehát, ha a beadvány 
egkedvezőbb elintézésre találna.

„„sen iaranozo mzuusag sumunooguog 
■—■ ■■■ , - , , , - . nyújtotta át a polgármesternél a tisztvi-
vagy a telek átengedésével járul az uj | se]ők hftrrninfiZ énittető tagja által alá-8610K. narraiuuz; upivtovu tu*,!» »iw«

a-paiuia öpiuvuícociiöz,. I irta azt a beadványt, a melyben a bába
A kamara a legnagyobb örömmel vette képző melletti üres terület, átengedésé 

, . _____  i__j__ « „xi__ At. kérik a várnát

fáradozó bizottság küldötte égileg
polgármesternél a tisztvi- 

harmincz építtető tagja által alá- 
a melyben a bába­
terület átengedését

a

AMéliusztéri rablógyilkosság.
A mai tárgyalás.

Az ügyész vádbeszóde.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen junius 14.
A nagy szenzációs bűnügy a be­

fejezéshez közeledik. A mai főtárgya-

Egy városrész mozgalma.

a miniszter „agyői tedrezd vílaszát és a küMi)ltség a városi M
a tárgyalásokat Kovács József polgármes-l^ tagoka, még külön felkeresi és fejezéshez kozhouik. " "^á'az 
térrel már a napokban meg fogja kezdem. L beadvány részletes megindokolását élő- láson a törvényszék megállapította

szóval és memorándum alakjában külön esküdtekhez intézendő négy kémest, 
is kifejti. I Szabó Bertalan alügyész ma mon-

A memorándum meggyőző érveléssel dotla el érvekben gazdag beszédét. Az
, , ........ világítja meg azt a tényt, hogy a ké5?" n0yróq7 beszéde után elnök afötárgya-

Felzudulas az egészségügyi bízott- hem teljesítését nemcsak a kérelmez ők, SY reggeli kilenc óráig félbe-
ság ellen. hanem a város egyenes érdekei is kivána- lást holnap reggeli kilenc uiag

tössá teszi. I szakította. . JAiaiju«An Kardos
Nem daczoa akadékoskodás az a A holnap, nap “““

kérelmezők részéről, ha oly szívósan ra- dr- fogja elmondani védbeszéüet, m y 
gaszkodnak e területhez, - mert nem- \ előjelekből Ítélve az egész délelőttöt 
csak ennek kihasználásával jutnának ama , fogja venni,
ezélzott előnyökhöz, melyek elérésére az b az esküdtek kitam-
ópitkezés utján törekesznek. , késő esteli1 Ha derék tisztviselőink nem riadnak Kása lessz ítélet csak

ily vállalkozások hátterében | órákban várható.

is

A 11-ik gyógytár felállítását köve­
telik.

—I- Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 14.

A „Debreczeni Független Újság 
nem egyszer szólalt már fel a Mester-ut-
foglal kozván 8 mi n d a n n y isz ° a z egészség-1 vissza az eSvőVtockázattalk 1ÓTak nLkte^tudósitásuok a mai főtár
E^vác^Ná^do^^yógy^zerérznek Me^llarii, 'ha0kellően mérlegelt érdekeiket agyalásról a következiő^ iMta meg a

ter-utezán fellállitani szándékolt patikája város 6rfek®^ főtárgyaló? Kerekes János János főtár
^íCra mely ezen uj gyó J“t ÄeÄ Sgí ES L A ^rgyalás iránt ma „ 
tár felállítását követeli, egyre jobban zu- Lat hoznak a városfejlődés lanyha me- nagy volt érdeklődés, 
golódik az indokolatlan határozat ellen, netébe és dlcséret®s1tak^rékoss.á.?L!lVVon A védbeszéd előtt.
Nap nap utáp nagyobb mérveket ölt az I követésében egyúttal a vár.°rs^ I a ffítárevalás megnyitása előtt Sóvágó
uj gyógyszertár felállítását követelő moz-1 ™szaMramM mgantton-^^ adóaiapját kérelemmel fordult a törvényszékhez Azt

Evröégytok^ededk a s^kségletít, is „Oviik, úgy e jelents» Mgasol a
épenséggel megdől a Mester utczai lakos- ben nem szabad közönyösséggel vise^ gassak áM __ >góvágó ál1itá8a
ság kívánságának, különösen azon részén, tetnunk, s ív n > ^ m|nden jrdnyitó szerint látott egy zöldes kalapot Mátyus
hogy a debreczeni gyógyszertárak nagyon Másra hivatott és j g beha- Andráson A törvényszék az ügyész meg-
helytelenül vannak elhelyezve. így annak órhak vámsunknak jóindulattal es beha UjÄAto & kyérelmot el taéitotta
a városrész közönségének, a mely a 11-ik tóan fogla 1 nvjiví5nvaió g Ezután felolvasta az elnök az eskud-
gyógyszertárt követeli nagy fáradságos Mert első tekintetre y . Lkhez intézendő kérdések szövegét. A
utat kell megtenni, hogy patika szükség- hogy a tisztviselők tőrekv se csa , kérdések négy részre vannak osztva. Az 
letét beszerezze. vezfi kihatással lehet a kézérdekreés 28M$£e"ak rablást, a másik ssán-

............. ?«íS85fe,gSfcSsr3,^«?~rfrt^ vásasué. ííss?
S&tätä siípí.1«. ^
dása a belváros lakásainak értókcsökke- Az ügyész vádbeazéde.
nésót vonhatja maga után. qVQhó Bertalan nagy térjedemü vád-

A czélbavett építkezés a fejlődésnek , ez volt: Deb-
életképes, egészséges mértékét ^atja, ke^d^$városában esténként 75 
mely annyira kívánatos a modern fc^öd^e ember hajtja le a fejét nyugodalomra, 
nézve, hogy azt mesterségesen közáMo-1 ezer emoei^j j ösztönszeriileg
zatok utján is meg kellene teremtenünk,

Miután pedig az a felmerült kérdés, 
hogy egy Piacz-téri gyógyszerész helyezze 
át gyógytárát .a Mester utczára el esett 
azzal, hogy jó forgalmú patikáját átvigye 
egy szerényebb forgalmú helyre, nem ma 
radt más hátra, mint az uj gyógytárt en­
gedélyezni.

Lapunk egyik múlt számában meg­
írtuk már, hogy a Mester utcza környé­
kének lakossága, mely az uj patikát kí­
vánja több száz aláírással ellátott kérvényt 
adott be a városhoz. Ugyancsak most in­
dult meg a mozgalom, hogy az uj 
patika ügyében, mely a város egoszseg 
ügyi viszonyaira különös fontossággal mr, 
küldöttség menjen Weszprémi Zoltán fő­
ispánhoz, támogatását kérendő a gyógy- 
szertár igaz ügyének kedvező megolda-

A magunk részéről mint a múltban, 
úgy most is csak ajánlani tudjuk egy 
nagy városrész közszükségletót pótló in­
tézménynek felállítását és hisszük, hogy 
a mindegyre nagyobb méretekben ™eg‘ 
nyilvánuló közakarat a törvényhatóságét 
a teljesen indokolatlan javaslat megvál­
toztatására fogja késztetni.

zatoK utján is «.wo«« —---------- .
ia e mozgalom önmagától meg nem in 
dúlt volna. Ezt minden áron ápolnunk és
kifejlesztenünk kell.

Pedig a tisztviselők beadványa csak
formailag kérvény.

Tulajdonképen ők ajándékoznak az 
által hogy a takarékos filléreiken telep 
létesítéséből kifolyó számtalan előnyökön 
a köztulajdont részeltetik.

Mert senki sem tagadhatja, hogy az 
18—20 csinos villa, egy csoportban ki­

építve, a mi városunk díszét fogja K6-
PeZní‘Ezen telep révén az egész környék 
nyer részben az által, hogy o telep össze- 
kapcsoló lánczszemiü 
és a mostan

A gondos gazda mintegy ösztönszeriileg 
mielőtt fejét pihenésre lehajtaná, ki megy 
és bezárja a ház kapuit. így volt ez a 
zord november egyik ószakáján. Akkor is 
bezárta egy tisztes polgár házénak kapu. 
Mig ő azonban ezt teszi, addig a közelben 
elterülő temetőben az éj takaró leple alatt, 
a bűnösök találkoznak egymással. Négy 
elvetemült magából .teljesen kivetkezel 
ember kezdi ott szőni bűneit. Ezután né 
hány kerítésen átmászva, bejutnak a Mé- 
liusz-téri 5 számú házba és ott megkezdik 
ember irtó és rablási munkájokat. 1 ár peic- 
cel működésük megkezdése után aház 
feje a házgazdája halva fekszik 
ron a ház előtt lévő eperfa alatt. Később 
egy szegén, ember ki bsjiban wW»

MIT IGYUNK?
hegy egéBKflégtiuket megóvjuk» IgyBIlk E0h3Í 
mert oeakia a természetes Igyunk mohul
szénsavas ásványvíz erre 61 - .
a legbiztosabb ővőszer_____—
A mohai 'Jtánea»forrAS 
mek ellen, hanem 1 benne fdglall gyAg!
ragályos bete|e«^|ttöi 1», mint typnu», 
orvoal eacafcteltliitélyelt Által aj Aliiváminden lrétoa Artkklrü IMPBtPrHélíCSeil HX'

forrást, ha gyomor, bél ésL .
forrást ha a vesehajt gyógyítani akarjuk._ _ _ „ $• SS 2

nál lógva nemcsak m«ns (\n„v méK 2(, év óta bebizönyosojoW, hoKjf
mek ellen, hanemT benne Walt gyónna. ^"T^^iiméltotiek azok. a kik mzllóben ^vtshTtrSkAartA”^^^»«»^6«””1 valamivel .agyohh

Kedvelt borvie l
5SSÍS5S«5S Ä« ^aptÄnden mrnW k ve-dé,Í0ben.
a forrás leírásának ismertető füzete Ingyen kapható, a »

’ S||



lövéstől ájultan esik össze az udvaron. 
Majd midőn a szegény ember óriási kín­
jaival megbirkózik, valahogy feltápászko 
dik és átakar vánszorogni szomszédjának 
házába újból egy hatalmas ütést kap a 
fejére. így midőn ezeket elvégezték hozzá 
fognak a rabláshoz. A rablás után több 
házon keresztül mászva kijutnak kiinduló 
helyükre a temetőbe. Itt a kevés zsák 
mányon megosztozkodnak és elmennek^a 
szélrózsa minden uányában. 81, , ,,
lök az országúton hajdon fővel hazatele
halad Böszörménybe • • • ..

A gyilkos ember kiont egy tisz
tes polgárt, özvegyen hagy egy asszonyt 
és bánatossá tesz egy viruló szép leányt. 
Az esküdtek igaz mondását három vár­
megye várja. Ezután elősorolja a rabló 
gyilkosság részleteit. Majd felhozza a Só-, 
vágó elleni bizonyítékokat. Majd így foly­
tatja. Sóvágó János gonoszhirhedt ember 
az egész ország ismeri. Életének egyik 
szét fegyházakban töltötte, hozzanak ma­
rasztaló verdiktet a bizonyítékok alapján.

Ezután Sóvágó előéletéről kezd be­
szólni. Sóvágó — úgymond - már ló 
éves korában kezdte viselt dolgait. Mindig | 
nagyobb és nagyobb bűntetteket követett, 
el és most elérte annak legnagyobbikát, j 
Ennek a szörnyű bűnügynek minden leg­
kisebb részletét ismeri a közönség. Erős 
bizonyítékok szóltak Sóvágó bűnössége ^
mellett. , ,. ,

Kérem az esküdteket, hogy a bizo­
nyítékok alapján a feltett kérdésekre igen- 
lőleg feleljenek. Azt hiszem tovább nem 
kell beszélnie, mert a bizonyítékok ele 
gendők arra nórve, hogy az esküdtek ma- 
tasztaló verdiktet hozzanak. Beszédét így . 
fejezte be : Tisztelt esküdt uraim, ebben a. 
Templomban az igazság templomában egy­
nek szabad érvényesülni: az igazságnak.

Minthogy ekkor már az idő nagyon 
előrehaladott volt, Kerekes elnök a főtár­
gyalást berekesztette.
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a zenede, a melynek alapkövéhez az 6 
működése tapad, egyszerűen tudni sem 
akar felőlié. Az uj emberek, a kik most 
ott vezető szerepet játszanak, ennek az 
érdemekben gazdag művész embernek 
öreg napjait keserítik el, sőt még kilá 
tásba helyezik részére azt is, hogy 6 
tevő falat nélkül maradjon.

Hitesi Lajos 76 éves. E nagy kor el­
érése alkalmából készülnek hálás tanít­
ványai a hangversenyre, a melyen ünne­
pelni akarják a művészt első sorban, az­
tán pedig biztosítani akarják jövőjét, a 
mely sajnos a zenede fukarsága miatt 
igen sivárnak mutatkozik.

I És Debreczen város úri társadalma 
! bizonyára osztozni fog az ünnepben, igaz 
szívvel vesz részt nem csupán az óváci- 
ókban, de az öreg művész segélyezésé­
ben is.

Vármegyénk ás vidéke-
_ Tizenöt ház leégett. Rettenes

tűzvész pusztított szombaton délután a 
zalamgyei Alsópáhok községben. Nem le­
tetett bele egy óra és tizenöt gazda min­
den épülete és ingósága a lángok marta­
léka lett. A nagy szélvészben a mentős 
lehetetlen volt, mert a lángok hihetetlen 
gyorsasággal terjedtek a zsuptetőnkön.

í Egy óra alatt 15 gazda lakóháza, pajtája, 
istálója égett le. A tüzet valaki gondat­
lanságból okozta. A kár a lakosok sze 
rény viszonyait tekintve igen nagy és 
biztosítás utján csak részben térül meg.

a hol a vendégsereg be vonul, a há­
zak fellobogóztassanak. Hisszuk is ren­
dületlenül, hogy a rendező bizottság 
által a háztulajdonosokhoz intézett fel­
hívás nem hangzott el hiába.

A finn vendégek érkezése elé 
az állomáson az összes debreceni da­
lárdák zászlóik alatt megfognak jelenni.
A másodosztályú váró teremben lessz 
a fogadtatás. A vendégekhez a beszé­
det Kovács József polgármester intézi. 
Választ egy finn egyetemi tanár fog 
adni, valószínűleg német vagy francia

nyelven ^enet ezután városba indul.
A Bika szállóban, a hol a vendégek 
lakást kapnak este ismerkedő vacsora

leSZ' Szombaton a bites Hortob&gyot 
nézik meg. a melynek regényes szép- 
gégéit Petőfi Sándornak finn nyelvre 
is lefordított költeményeiből ismerik. 
Vasárnap matinét tartanak a színház- 
ban. A műsoruk igen érdekes. Már az 
előadandó dalok címéből kivehető en­
nek a népnek a lelki világa életmódja 
és hazaszeretette. A tengert, a holdab 
a csolnakos utat éneklik meg csodásán
szívből fakadóan.

Köszöntjük őket azzal a meleg ér­
zéssel, a mely csak Debrecen közön­
ségének szivéből jön !

Egy debreceni zenetanár 
jubileuma.

újdonságok
Szerkesztőségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a

Hitesi Lajos 76 éves.
A finn vendégek érkezése.

Bucsuhangverseny a zenedében.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 11.
Érdemekben meg őszült kiváló mű­

vészember jubileumára készül a debre- 
ezeni zenede. Ünnepelni akarja Hitesi 
Lajos zenetanárt, a kinek működése szo­
ros összefüggésben van a debreczeni zene 
iskola felvirágzásával.

Debreczen város nem egy generációját 
vezette be a jó öreg a zenetudományokba 
s számos talentumnak alaptanulmányait ö 
vetette meg. Hitesi Lajos magas képzett­
ségéről, szeretetteljes és végtelen lelkiis­
meretes tanításáról talán felesleges ne­
künk most írnunk.

Debreczen város társadalma ismeri 
öt. Hanem igenis szólunk arról az ünnep­
ről, a melyre a hálás egykori tanítványai 
készülnek, hogy az öreg mester iránt ér­
zett szeretetüket lerójják.

Hitesi Lajos az 1850-es években ke­
rült Debreczenbo Több egy fél századnál, 
hogy itt élt, itt öntötte tudásának legja­
vát tanítványaiba. És őt is utóiérte a 
müvészsors.

Most, hogy elöregedett, a munkára 
kóntelen. rut hálátlanság az osztályrésze

Üdvözlet a dalosoknak.
A messze északról, az ösmagya- 

rok régi hazájából szeretetteljes üdvöz­
letét hoz ma Debrecennek egy kis csa­
pat, a finn dalosok társasága. A szit­
tya földnek szülöttei, ami kedves ven­
dégeink nyelvünknek rokonai jönnek 
körünkbe, megtekintésére sietnek a leg- 
magyarabb városnak és környékének.

Az a kitűnő barátság rokonérzés, 
a mely eddig csupán a tudósok leírá­
sából volt ismeretes, teljes erejével fog 
megnyilatkozni Debrecen falai között, 
ott, ahol a magyarság igaz ügyének 
már eddig is annyi számos barátot sze­
rezhettünk a külföld részéröl.

És ez a város mindannyiszor me­
leg szeretettel, tárt karokkal, forró kéz- 
szoritással fogadta az idegeneket, ez a 
város most is a vendégszeretetnek szé­
les keretein belül óhajtja körében lát­
ni uj vendégeit, a finn egyetemi taná­
rokat és hallgatókat. Ez alkalommal is 
nagyarányú a fogadtatás és az ünne- 
peltetés; A város egész közönsége részt 
vesz benne.

A finnek ma, pénteken délután 
érkeznek Debrecenbe.

Illő doloe lesz, ha azon utcákon,

- Várady ur, gyorsan el
A debreceni kir. ügyészség lefokozott 
vezetője eltűnt a városból mint a kántor. 
Olyan hirtelen kellett elhagynia ezt a 
színtiszta magyar várost, a müyenre 
ö maga se gondolt, noha a degradá 
lása már a hivatalos lapban megjelent 
Mindenek dacára remélte a hírhedt
darabant, hogy néhány hétig még huzza
halaszgatja a dolgát. De bízó Y
volt rája szükség. Tegnap délután JÓtt 
az igazságügyminiszter tá^ira 
rövid és egyszerű szavakkal fe J 
így ártó Sándor kir. főügyészt, h gy 
vegye át Váraditól a hivata l, Várady 
pedig a legközelebbi vonattal utazzon
el Debrecenből. A távirati intézkedés 
után nagyon gyorsan megtörtént 
vatal átadás. Várady pedig pakolt oda 
haza, végül maga is elpakolt innét- 

— Tanulótáreak 25 éves tálé" 
kősója. Dr. Benedek János, Sass Bé », 
Tüdős János dr. felhívják azokat a*“ 
kolatársakat, akik ezelőtt 25 év . r.
le az -érettségi vizsgát a debreczeni 
mátus főgimnáziumban, hogy j a z
jén ismét találkozzanak Debrecsenben. Az 
összejövetel rendje a következő. J 
1-én Vasárnap reggel fél 9 érakor gy 
kezés a Collégium dísztermében 9 ón* 
részvétel a nagytemlomban t^tana g 
teni tiszteleten, 11—1 éráig séta a
ban, tisstelgósek, 1 órakor társas 
Nagyerdei Vigadóban; délután 
látogatások. ,

— Presbitérium! ülés. Az ev. r • 
egyház presbitériuma tegnap délután négy 
órakor tartotta meg az e hó tizedikórő el 
mor.idt ülését. Az ülésen a presbiter ta­
gok ezúttal is nagyon kevés számmal je­
lentek meg. Egyébként az ülés tekint 
nélkül a megjelent tagok számára a aitu
.«a «««aWaí lolérrrvalt.fi.
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— Veszedelmes fogadás. Ti*
kos László, a református főgimnázium 
negyedik osztályának növendéke P; 
Nagy Sándor és Veil Béla barátaival 
kiment az állomás keleti részén levő

— Összetört a motor tengelye.
Amikor a helyivasut igazgatósága uj mo- 

. a.__uia*. 41 motor forSta*
nyaralni. Bérczy Ernő pedig Jegenye a vuru, ____ _
fürdőn, A szakács família művészi kor- netrendj6t kidolgozta és a motor forga* 
útra indul, ugyanezt cselekszi Sárkady i!)oauöal régi kis vicinális mozdonyainak 
Vilmos is. Ternyei Lajos nem tehet- 1 menetelét gyorsítani kívánta, sok remény- 

Sn»“"» «^'keleti részén levélvén egyebet, Móninak rukkol be ősj»"TE15 
vasúti hídhoz. Sokáig bámulták a szá- az aradi ezredben fog szolgá . ^ i{ekedés azonban nemhogy reformálta volna
onldó vonatokat, a mikor egyszerre kor szépei a fővárost keresik fe , s a régi rossz közlekedést, de sőt rosszabbi-
gU CTB7«sialt Tikos László ott fogják élvezni az arany szabad-, totla a helyzetet. Az elgázolások napi-
megszólalt I1K0S naszio. oáont rendre kerültek, a menetrend pedig egy-

— Fiuk, fogadjunk, hogy le g- g _ Dr Konrád Dávid helyettesi- szeres m lett betartva. Egyik kellemet-
rom a vasúti hídról. Lése. Pár nappal ezelőtt nagy port vert|ienség a másikat követte. Ilyen kehomet

— Elment az eszed, mondották , D Konr&[ Dávid hajdúböszörményi lenségnek voltak tanúi azok, «kik teg
pajtásai, hiszan a hid legalább is nyolc ^ fÖ0rV08 öngyilkossága. A tiszti fő- - " iA * A°" szám
méter magas. orvos halálával természetesen megürese-

Mindegy én leugrom. 1 dett a tiszti főorvosi állás is. Somossy Béla
Min gy, *' Tilms noleármesterhez tegnap intázkedetta meg-A fogadás megtörtént, s Tikos fezS főorvosi állás ideiglenes be-

László tényleg leugrott a mélységbe. ttltóMag,ében. Helyettesül Dr. Pápai KAI
Vakmerőségéi azonban keservesen fi- min orvost rendelték ki. A tiszti orvosi Uu szerencsétlenség a '1 
zette meg, mert a lába bokán felülK, végleges betöltése iránt ha duMször- gokálg akadályozta ée egy 
f„ ! a nórnl iárt ifiül a vasútiLény képviselő testületének julms elsején szat vett «enyhe, m g eke

LaUUl a&ua, —o
nap este 9—10 óra között a 60. számú 
motor kocsin utaztak a vasút leié. A 
motor a megyeház előtti váltónál nagyot 
zökkent és ebben a pillanatban a tengely 
ketté pattant. Az utazó közönségnek sze­
rencsére semmi baja sem történt. A vas­
úti szerencsétlenség a helyi közlekedést 

- - • A~ """ jo óra nősz-

krtte tot’ HU jártifjút a vasútiIrnóny képviselő testületének julius elsejénrendőrség kocsin vitette be a közkór j közgyűlése fog Mézhm. _ ... _ .

házba. Ott gipszkötést alkalmaztak a leBZ U®* 7.® • nd_ Bertalan Csokonai utczai lakos tegnap éj
HhAra s &z orvosi segély után haza- Csáky Zsigmond volt debreceni csend ne -bredi fel hogy lakásának ajta- 
száditetták Domb utczaM sz. alatti jörszázadost tcstörkapdánynya ^nevezte !« o.orsan felöltözködő« és

sokáig aKauaiyuz.ua «sj iu
szat vett igénybe, míg sikerült az eltört
motort a műhely telepre beszállítani.

Tolvaj van a házban. Csajkos

jel arra eoreuu im, uugJ A uutjáu feszegetik. Gyorsan feloltózködött és 
kiment az udvarra, de a tolvaj épen eb 
ben a pillanatban menekült el a kerítésen 
keresztül. A rendőrség az ismeretlen tet­
tes ellen az eljárást folyamatba tette.

— Harc az országúton. Véres a o- 
cal és fejjel állított be tegnap délután a 
rendőrségre Hüse Eszter tanyai lakos és 
elpanaszolta, hogy régi haragosa 1 olya
Mari az országúton megtámadta és meg

szállították Domb-utcza id. sz. r A debreczepi csendörpa-Ä X
leugram. az u; debreczeni szárnyparancsnok

- Társasvacsora atf°lflPán,^' | Spall a Aurél százados lesz, á ki je- WMzptémy^oltón^őispán^ípénzintézet I lenleg a gödöllői tiszti különítmény

Lajos életmentő. AI Mari'az’örszégutőn megtámadta ős meg- Sä"8*1 királyn6 814,16 w,<rrl£Sre3S-iGÄSS^b2S£SSímls2£t auSS-lS-iSStai a esendő,.-

‘^ Érettségi vizslat a fő-s— ef fezma 
reáliskolában. A debreczeni «reál- ““£££ g, ^ egy p6statisZt leány. gyWs, az, eledel könnyű emész hetőség, 
iskolában az idei érettségi vizsga ier\belevetette magát a kútba. Az öngyilkos- eltartbatóság és jóíz mind ^‘o ^tajdo 
lette kitünően sikerült. 19 ifjúból 11 Kísérlet Békefi szeme előtt folyt Je, ságai » müy
vizsgázott le teljes sikerrel. Jeles ered- a ki egyik. ^^7™ 
ménnyel vizsgáztak Fisch Ferencz, Ko vesz ki aJ leányt. A közönség ép úgy mint 
vács István, Laczkó Károly és Szarvasi g • adoD_ az életmentés után is meg- 
Béla. Jó érettek lettek Barta éljenezte Békefit. ,
Demeter Lajos, Léderer Ferencz, Ré- — Rostás Ferenc az ügyész-
vész Géza és Steier Ernő. Egyszerűen ^ A Széchenyi kerti nagybajsza
érett lett 8, kettőt pedig szeptembert Rostá8 Ferencet a rendőrség ki-
pótló vizsgára utasítottak vissza. hallgatta — s tegnap délelőtt atkisér-

— üj kántor a zsidótemplomba. tette a királyi ügyészség fogházába.
A debreczeni Deák Ferencz-utczai ízt. az egész éjszakát ordítozva tol-

ömlgÄLtif‘áftalénoa ' őc fc/a kihallgatni Hoffmann József vizs-

“ —t*ulat ny„ai4sa>öWrtAlvattgyi bte°t«.M üté-'A2
A debreczeni színtársulat jurnus 16-ánlev. ref. egház '/ánács termő;

pénteken bevégzi a nyíregyházai sz;m- nap j[ggt tartott Az ülésen a rendes havi 
házi szezont, azután a művé g I ügyeket intézte el a bizottság, 
szétmegy a szélrózsa minden irányába. __ ^ cselédezrájk megszűnt 
Zilahy Gyula a nyíregyházi szezon ohattelekházaicselédsztrájk —mint 
után nehány napot Debreczenhen 0 ’ nekünk jelentik — véglegesen meg-
aztán családjával együtt Gödolóre megy A hatóság erélyes fellépése az
s az ottani nyaralójában készíti e I a -tátorok által felbujtogatott niu - 
jövő színházi szezont. A jövő kágogat felvilágosítottak követeléseik
házi szezon nagy meglepetésekkel ^Lelyteien voltáról. Miután pedig a mun-
szolgálni. Zilahy gondoskodott még kágYokat az a veszedelem is fenyegette
egy baritonistáról és egy lenonstárób nemCsak kenyér, de lakas nélku
lesz egy másik szubrettje is. Fóthy ^ ^aradnak, jobbnak látták a harcot 
Frida a bájos szubrett, a kinek Nyír-1 idökre halasztani. A munkások 
egyházán nagy sikerei voltak, még tegnap a dologhoz láttak,
idejét egyik erdélyi fürdőhelyen • _ Betiltott állata*álitáa.

fnT .MÄ- ÄÄfe-
ÄKrjÄ bő.

Alfréd szülő városában Désen fog tiltotta.

sáeai a Kuteke gyermvK-uü^jvii”*, mvy 
a gyermeki test csontjainak és izmainak 
"ejlődósére igen igen kedvezően hat, s még 
gyomorbajos és bélbajos gyermekeknek is
sikeresen adható. . „

Haidumegyei népbank I íacz- 
ntczan26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
olyósit, mely után külön kamatot nem

keil an készüU älterem, Virág éttereme

oM. melleit „egifWé^„ kérem

— Érdekes sok mindenféle olaj- 
festményeket sikerült nagy mennyiségben
Übb Ä“ kte«" fSrTépnU6Ílandő 

ÄTÄgben

darabonként potom 5 frttért mahagóni 
„v arany keretben nálunk, míg a kosz e 

tort beroerezhető. Bilkci ős Radovtamcs 
Piac utca 59. sz. ^___  ______

4 százaöo és a miniszter.
Kodolich százados esete.

— Saját tudósítónktól. —
Budupest, junius 14. 

Hogy az úgynevezett közös hadso
iweii

mtniszter elé vezette. Az eset
kező :Kodolich százados, a 48. gyalogezred
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8. századának parancsnoka április 23-án 
Nagykanizsáról a következőket jelentette 
aTöztts hadtigyibiniszternek: „A katonai 
állomásparancsnokság április 23-án az 
állóin ásparanosnoktól, Szírmay magyar 
ezredestől parancsot kapott, hogy ä tisz­
teket értesítse, hogy a délután folyamán 
bemutatkozás lesz gróf Zichy Aladár o 
félsóge személye körüli miniszternél. — A

szenves hangulatot mutatott. Kormány­
zási körökben a magyar delegátusokat 
G tervükről igyekeznek lebeszélni, de 
a magyar delegátusok tervük kitar 
tanuk.

REGENY-CSARNOK.

1 Bandita,
60 (Spanyol Regény.)

, r . ,w1 . I Tehát már terve közel volt a valósi-
Jekelfalási rendelete. táshoz _ Az említett osztály vezére az

f«lSéRe..Mmél,eWrMlmlntetóm« - A| /juda/lcs<, jun. 14. Fejérviryék 
tiszttkara jelzett órában összeg L kormányozása alatt a katonaságot koresmát) melynek kapuja előtt t»i-
íJdévő £ófZichy A adár kkásárf vonult, mindenre felhasználták. A honvédelmih^ni megállottak ; de a korcsma semmi
Äff t“ egyesületek, minisztériumban valóságos rende et- n st nem mutatott, benne a hóstalerón
ruípáSKyekkel és nemzeti zászlókkal gyár működött, a mely a kü onföle kívül a^ rendes *
ellátott választók és kiváncsiak .^^' törvénytelen intézkedéseket küldte szét jjJJ® modorrá? bírt, ez8 pedig a spanyol
gásában ^ czigányzene mellett^ várakozni, I ^ országba. Jekelfalusy miniszter m?s Sjdó^oknál ritka eset szokott lenni, -
Sóktól és6 kwtesektőf1körülvett’uf egy uj rendeletet adott ki, a mely szer,f! semmi jel nem mutatott arra, hogy a kocs- 
vendéglői szobában fogadta a tisztikart L darabant honvédelmi kormány által ma rablók «yulhelye volna s így a vez r 
Kossuth Lajos koszorúval körülvett arcz-Ljaűott összes rendelteket hatályon Ijelt adott a továbbmdulásra. 
kénn alatt I,-„m hpU-P7Í Alhamáig mentek, a nélkül, hogyEz az ur, akinek egyetlen jelvénye ' , I valami különöst fedeztek volna fel, a ke-
egy a balmellére tűzött medaillon — vö- Fabricius ezredes Becsben. reszteket kivéve, melyek az utszélén maja 
rös tulipánnal fehér mezőben — volt, be , «t tömegesebben, majd ritkábban fordultak
mutatta magának a díszbe öltözött tiszti- Budapest, jun. 14. Bécsbol je-1 eyö de az ily keresztek oly mindennapiak 
kart. Az erre következő személyenkint ienűk hogy Fabricius ezredes, a ki a I a spanyolok előtt, hogy a katonák alig 
való bemutatás elöl elmentem, mert nem darabont kormány uralkodása alatt I méltatták figyelemre.
találtam szükségesnek, hogy megismerjem tette nevét hírhedtté, hogy a kép- Alhamnába tudakozódni kezdett a
Nagykanizsa képviselőjelöltjét. Gróf Zichy hnnnlt I narancsr ok s mennyire elbámult, midőn
mint magánember volt Nagykanizsán és visel[öhazJja1 JP1r°iJjL7ett‘ Utazásának tudtára adták, hogy főfigyelmét a „mór 
és még a magyar származású tisztek is be, — Bécsbe érkezett. Uíaz^.sanaK| királyhoz“ czimzett korcsmára fordítsa, 
elítélték a tisztelgést. A következménye bizonyára nincsén jelentősége. Ha van I m-nt a mdy gyülpontja és működési fész- 
mégis Steininper báró pozsonyi hadtest- akkor csupán annyi, hogy a király ke a rablóknak. A parancsnok késedelem 
PMtoÄh “sS "k=V nagyobb kitüntetést «tol. neki AZJ „élkül visssatlrt emWeivel.

rekt és tapintatlan visélkedése a szolgá igaz, hogy ez . a „je es g
lati szabályzat határozmányaiba ütközik, demli Bécs elismerését, 
a mennyiben egy szolgálati ügyről egye _---------- ==

Nélkülözések miatt a halálba.
helytelen formában direkt és indirekt 
szemrehányásokat tett felebbvalói ellen 
Ezen eljárása miatt nevezett századost] 
tiz napi szobafogsággal büntetem meg.

Po """ " "

Napokig függött felakasztva.

. ozsony, 1906, május. 6.
Báró Steininger, táborszernagy.*

Alhama hat mértföldnyire volt a 
korcsmától, s e távolságot már félig meg­
tette a csapat, midőn a katonák Don lmgo 
kétségbeesett, vad sebességgel nyargaló 
cselédét észrevették, ki megsebesítve, vér­
től, portól s a lóról habzó tajtéktol elbo­
rítva vágtatott feléjök.

Ez beszélte el, a mi történt.
A parancsnok, mint Don Inigo meg­

jegyezte barátja volt. A borzasztó vészé y 
hallatára, melyben a hires hidalgó s szép­
ségéről még híresebb leánya forogtak,

TÁVIRATOK.
Wekerle Bécsben.

— Saját tudósítónktól.

DobrOOZODy junius 14 isügcrui inog ~ ---- o • ÍrHajdu-szoboszlőn sok beszédreI^y^pteiíefmegkettőztétve, gyors me- 

j adott alkalmat egy öngyilkosság, ame-1 ng^ben siessenek.
lyet egy szegény elhagyott ember kö- Gienesta a sziklán maradva, azonnal 
vetett el. Az öngyilkosság részletei ezek j meglátta a közeledő csapatot: s gyanítva 

'■ Balta János hajduszoboszlói föld-1 az okot, hogy miért sietnek, a saltaedor
' . . . , , . t , I I . 1 e ri.i ____„TTAfcmii o ImrP.R»Budapest, jun. 13. Wekerle Sán- nszámos valaha jobb időké* I biztonságáért reszketve, gyorsan a korcs­

kor miniszterelnök titkára kíséretében ^uves n  ̂ d Lába futott, s a kis kert ajtaján azon ab-
ma Bécsbe utazott. Ugyancsak ma 11S éDe a Y lakhoz ment, melyen át Fernando egyszer-
mentek fel a császárvárosba a dele- veszítette hazat, földjét és a napsza-1 a rablók közzé toppant, de mivel a
0éció taffiai is hosv részt veevenek mos sorsára jutott. Sok fáradsággal sí- bandita hallgatást intett, várt s mindentf hadüsvfbizittsácnak^^oéntekTEn k^lt magát nagy nehezen feníartania, látott mi Fernande s a foglyok közt ka-a hadügyi bizottságnak pénteki ülésén. I ^ utóbb- időben betegségéből ki- lönöson az előbbi és Dona Flor kozott

jJA bécsi magyarok tüntetése. folyólag elnyomorodott és munkakép- történt.
Bécs, jun. 14. A Bécsben élő télén lett. Ettől kezdve a nélkülözések- Lben * _ ^ 

magyarok Lueger csöcselékjének az- kel is megkellett barátkoznia. az ablakon, s a királyi csapatok megérkez-
zal kívánnak felelni, hogy a legköze- Napról-napra rosszabodott sorsa, tét jelenté, 
lebbi delegációi ülés alatt a magyar úgy hogy az utóbbi időben már jófor-
ház előtt tüntetni fognak. A bécsi ma- mán nem is volt betevő falatja. Ez az-
gyarok óvácziója impozánsnak igér- tán végleg elkeserítette Bállá Sándort.
- 'a napokban bezárkózott szegényes haj-kezik.

Bizalmatlanság Qoluhovszkinak
Budapest, jun. 14. A delegáczió 

magyar tágjai mozgalmat indítottak, 
hogy Goluhovszki Agenor gróf külügy­
miniszternek bizalmatlanságot szavaz­
zanak. A bizalmatlanság főokát a de­
legátusok Goluhovszky helytelen kül­
politikájában találják, de egyben ta­
pasztalják, hogy a közös kiadások 
költségvetése nem nyugszik reális ala­
pon. Mozgalmukat még azzal is in­
dokolják, hogy a külügyminiszter Ma­
gyarország irányában mindig ellen-

lékába, s ott egy szegre felakasztotta 
magát.

Az öngyilkosságra azonban csak 
tegnap este úgy 6 és 7 óra között jöt­
tek rá. Ekkor már bőven jelentkeztek 
testén a hulla foltok és ha még pár 
napig ott maradt volna felakasztva, fel- 
oszfásnak indul a tetem. A szoboszlói 
járásbíróság az odavaló tiszti orvos vé­
leménye alapján tekintve, hogy az ön- 
gyilkosság kétségtelenül megállapitatolt 
nem boncoltatta fel Bállá Jánost

Tisztíts csak
iLOBUSZ 

lEMTISlTlTq 
KIVONAT

, Juciik w!tiiaaj£- 
Jrgtlii giettmnl V 

„ ’vöm cilkbaw.^wl

A leyjobü
tisztitőszern vünyón



JiP% június 16. ■ DKtíEECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Seccessiós
Inga és 8a'on órák, pontod 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBBECZEN, Plaei-utcta 42. 

Javítások legolcsóbban jótállással, t

Az Alt&ldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza salát ház
Elfogad betéteket

! Takarékpénztárt könyvecskékre és Cbe 
queszámlára.

BHcsönBket nyújt
• uíMVro khtelezvéavi

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok :r 1 » costli \M\
hozzá való legujjabb díszek.

fiiasr Blúz selymek, 
Divatos gyapjú delinek

gyönyörű választékban.
Fekete gyászkelmékben

állandó nagy raktár jutányos szabott 
érákhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- ép szényeg-áruház.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 8

icsönöket npit Legjobb bajnszsofiró a hires
**S3fiÖ»*VJ& Ä,,W"Z-NI 4*

"ne":. „CZIV1S bajuszpedrőförlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladásara.

k kölcsönök
lkozóknak, bérlőknek és hivatalno­

kodnak;
Kölcsönök u

érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
sä és eladása ^VHIvl1

t C

Htelrészes
mely Mm tép. de lói 6metarl|a és »éttett

a bajuszt 1 ____
afáf* 1 doboz ára 40 fillér. U

csonortbeit váltók leszámítolása egye-: Készítő helye s főraktára
»ASM sMihalovits Jenő
|0ÄS® WWtékMk 10. 15

eri^taH?Zt«ra0»it m »toraiba és 

: azokra előleget js nyújt. *
A laif. ktr„ szab. osztály sorsjáW 

tő elámttónelye. ________________

Hajduvármcgye és Debreczen sz. klr. város 
Főispánja.__________

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármcgye törvényhatóságá­

nál megüresedett és a törvényhatósági 
bizottság 1906. évi julius hó folyamán 
tartandó rendes közgyűlésén választás 
utján betöltendő alispáni, főjegyzői, 
egy szolgabirói állásra és ezen állások 
betöltésével netán megüresedő ugyan­
azon közgyűlésen betöltendő egyébb 
tisztviselői állásokra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Az alispáni állás évi 6400 korona 
kezdő fizetés, 1120 korona lakáspénz 
és 1200 korona utiáltalány ; a főjegyzői 
állás évi 4800 korona kezdő fizetés és 
840 korona lakáspénz ; a szolgabirói 
állás évi 2000 korona kezdő fizetés és 
350 korona lakáspénz élvezetével van 
egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik e meg­
üresedett állásokra, vagy ezen állások 
betöltésével megüresedő egyéb tiszti 
állásokra pályázni kívánnak, hogy eb­
béli, az 1883. évi 1.1. ez. előirt elméleti 
minősítésüket igazoló, a 125000/1902. 
B. M. számú vármegyei ügyviteli sza­
bály 4. §-ában előirt módon felszerelt, 
hozzám, mint a kijelölő választmány 
elnökéhez czimzett kérvényeiket és 
pedig az alispáni állásra vonatkozókat 
Hajduvármcgye alispáni hivatalánál leg­
később folyó évi Julius hó 1. MPl*- 
nak d. u. 5 érájáig annál is inkább 
nyújtsák be, illetve az ügyviteli sza­
bályzat 5. §-ában meghatározott módon 
jelentkezzenek, mert később beérkező 
kérvények, illetve jelentkezések figye­
lembe vétetni nem tognak.

Debreczen, 1906. évi junius 7-én.
Wesiprémy Zoltán «. k.

21/V. M. szám. Másolat.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, :tiogy VivIAOUn

raktáramat n;egna®íobWva áthelyez
tem Hatvan-utót* 7Ój Él, alá hol 
úgy faszenet, mint kétszer ni 
Henrik-áknjai kovács siettet es

kőszenet
helyzetben vagyok, hogy na&y , 
vevőimet a legjutányosabb.ára _ 
lett, a legpóntosabbah és leggyo 
sabban kiszolgálhatom.

Kiváló tisztelettel

CLAYTON > SHUTTLEWORTH ” ||
BudapMt, VÄo*l-|«erdt «». •’,.|

által a letjutántrMabk, >r*k |j*nlt*te.k: , | 'I

Looomobil és gőzcséplőgépe/.,
•zelmokezelozók, Jérgány-ówíplőgépek. ST'

kzpOtók, szecskevigák, répavágék, kukorloz« 
morzsolok, darálftk, 6rl5m»lmek, 4*yrto«nos

réSZLER és HAVID uraknál Debreczen,lomiayi raktár : Ufiüüuun
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DEBRECENI FŐGÓETLEN ÚJSÁG

Apró hirdetések.
10 gzóig 40 fillér, azoutul raindeu azó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vaatag betűkből sze­
dett minden azó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Teavaj naponta érkezik kilója l frt 40 kr.
7* EilÓS Csomag 35 kr. Kertész Miklós 
fűszer és csemege üzletében Csapó-u

Nagy harisnya vásár, mivel jövőben kizá­
rólag magyar gyártmányú kötött haris­
nyákat tartandok, a jelenlegi raktáron 
levő összes női-, férfi- és gyermek ha­
risnyákat leszállított árban árusítom el. 
Márton Gyula rövidáru üzlete a Bika 
szálloda mellett. _____ ___ _____

A Valódi „TnlipánerdŐ“ szivarka hüvely és szivarka- 
szipka gyár főraktára Harmathy Pál könyvkereske­
désében van Füvészkert u. 14 csakis ott kapha­
tunk valódi „Vergé“ egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket legolcsóbban : 100 Tulipán hü­
vely 12 kr. Tiszti hüvely 10 kr. Progress 10 kr. 
Kiing 08 kr. Rákóczy 12 kr. Ambre 12 kr. Ara­
nyozott hi)vely 18 kr, viszont eladóknak kedvez­
mény. Telefon 374.

Battyányi-ntoza 12 számú ház és a nagy­
erdő alatt gyönyörű nyaraló teljes be­
rendezéssel vagy anélkül eladó. Érte 
kezhetni az Angol királynőben Koasuth- 

' utcza 21. "_________ _
Bézgaücz 98/e» %, Rózkénpor, Bordóipor, 

K énmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt- 
féie Raffia, Ázurin knittelfeldi Jutafonal 
elsőrendű minőségben nagyban és ki­
csinyben Kontsek Gézánál Debreczen, 
Főüzlet. Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó- 
utcza.

Vasaló lányok és szabó segéd fölvétetik 
Koncz József kelmefestőnél Vár-u. 3.

Két Utczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től koreskedelm 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Tavalyi homoki bor, tiszta kezelésű, kisebb 
hordókban, eladó. Hol ? — megmondja 
kiadóhivatalunk.

I Nincs többé köszveny!
Ha makacs CSUZ, ronma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 ko ona ntasitással.

Kapható a feltaláló és kéazitö

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBBECZEN, Kossuth-ntcza 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

I Nincs többé csuz!

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piaoz-utoza 65. szám 
Így törzsbetét 50 fillér. Minden törzs- 

betét 100 korona hitűire jogosít. 
Négyéves évtársulat.
‘arczellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre.

Í906. junius lé

I
Az ev. ref. főiskolában a lakó­

szobák bútorainak és a tantermek ülő 
padjainak javítására s részben újítására, 
mely munka 475 koronával irányoz- 
tatott elő, pályázat bird ttétik.

Felhivatnak az érdeklett asztalos 
mesterek, hogy ide vonatkozó ajánla­
taikat folyó Junius hé 26-dlk napjának 
déli 12 órájáig a főiskola háznagyi 
hivatalába nyújtsák be, hol addig is a 
hivatalos órák alatt bővebb tájékozás 
nyerhető.

A föisk- gazdasági tanács 
építtető bizottsága

1 Donogán és Somossy)
I DEBBECZEN, Kistempiombazár. i

j Menyasszonyi Kelengye, j
Kész fehérnemttek. I

Vászon, Cioa, htM&. r
Paplanok, Batraczok \

óriási raktára, |

131-os Magyar Jelzálog sorsjegyek

Famunkást állandóan alkalmazunk, ki 
szalag fűrész kezelésében jártassággá 
bir. Csizmadiák termelő és árucsarnoka 
Margit fürdő-telep.

Kopirprés igen jókarban olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

minták után megrendelésre ké­
szítünk. Csizmadiák termelő és árucsar­
noka Margit fürdő-telep.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabada­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 49. sz. a. 
kaphatók.

«ser konverziója.
Felhívjuk a 3%-os Jelzálog sorsjegyek tulajdonosait, hegy sors­

jegyeiket konvertálás végett lehetőleg postafordultával hozzánk beküld- 
jék, mivei a konverzió elmulasztása által érzékeny veszteséget szen­
vednek.

Akiknek régi ilynemű sorsjegyük nincs, szintén elfogadunk jegy­
zéseket az uj sorsjegyekre az eredeti kibocsátási áron.

ügy a konverziót, mint az uj sorsjegyek beszerzését

teljesen költségmentesen
eszközöljük.

Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság.
.Ejsíjr c**€vl <» in 2

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról ! -— A vásárlás nem kötelező !
Mert megnézni megszabad ! Megvenni nem muszáj 1

SKT' Saigyeii s*«lol4. $ -SSa
5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán 

a díszes papír keretért fizetendő 1 frt 50 kr.
Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül nálam kapható legújabb di- 

vatu áruknak az árait még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

gSe*’ Újdonságok folytán árkének !
Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a 

* kőtemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.

Nyomstot Hoffmann én Krnnovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpoatával szemben
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